



宁波日报

2016年3月 25 日 星期五 农历丙申年二月十七 廿七清明



雨派新闻客户端

天气:今天多云;偏北风2—3级;13°C—5°C 明天多云;偏北风2—3级 今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

我市要打造十大特色学院

2020年前,每家最高补助500万元

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)昨日,记者从市教育局、市财政局获悉,我市将打造十大特色学院。在甬高校二级学院中,开展创建非独立设置的特色学院试点工作,对列入试点建设的每个特色学院,在高校办学绩效评价补助经费总量范围内最高补助500万元建设经费。

打造十大特色学院,目的在于主动对接区域战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业和优势传统产业,适应区域产业结构转型升级

本报讯(记者吴向正)昨日,市政协召开委员月谈会,围绕如何加快东部新城产城融合发展协商建言。市政协主席唐一军主持会议并讲话,副主席陈炳水、范谊、崔秀玲、李太武、陈安平、陈为能和秘书长黄士力参加会议。

会上,东部新城开发建设指挥部通报了东部新城开发建设情况。戴志勇、陈勤俭、姚华明、王力进、周昌林、吴希良、张建国等7位政协委员和特邀人士作了发言。大家针对东部新城开发建设取得的成效和存在的问题,与有关部门负责同志进行恳谈交流和热烈讨论,提出了加强招商引资统筹、推进重点产业发展、创新建设管理体制、完善公共服务配套、集聚人气商气等有价值的意见、建议。

唐一军在肯定东部新城开发建设取得的明显成效后指出,加快东

的需要,服务创新驱动战略。据介绍,十大特色学院主要涉及海洋、新材料、电商、汽车、旅游、健康服务、大宗商品、文化创意、纺织等区域战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业和优势传统产业等领域。

特色学院建设主要内容有五块:推动优势学科专业发展,支撑地方支柱产业和战略性新兴产业;创新办学体制和机制,建立与国(境)外高水平大学、地方政府和行业企业合作共建体制;

加强高素质教师队伍建设,探索设立人才特区,增加专任教师编制,加大引进和培养高水平人才和创新团队;深化人才培养模式改革,深化创新创业教育的改革,开展现代学徒制的培养;提升国际合作与交流水平。

每个学院建设周期一般为4年,计划分两批开展建设。从2016年起至2020年,对列入试点建设的每个特色学院,在高校办学绩效评价补助经费总量范围内安排不高于500万元的建设经费,主要

用于支持试点高校加强高层次创新人才和创新团队培养和引进、优势特色学科专业和重点实验室建设、开展国际合作办学、参与国内外专业认证、加强课程建设等。

对列入试点建设特色学院,市教育局将会同市政府有关部门加强目标管理和阶段性评估,实行动态调整,特别注重考查评价特色学院为地方经济社会发展的贡献,用人单位对学生的满意度。对于实施不力、进展缓慢、缺乏实效的,将从试点建设特色学院中予以剔除。

市政协召开委员月谈会

围绕“加快东部新城产城融合发展”协商建言 唐一军主持并讲话

部新城产城融合发展,要适应新形势,把握新要求,坚持以五大发展理念为引领,按照“十三五”规划确定的目标任务,协调有序,扎实推进。

唐一军强调,推进产城融合,要着力抓好三件事。第一,重在统筹协调。要处理好内融和外联的关系,既要抓好内部生产生活生态相融合,又要注重与周边区域发展相

协调;处理好速度与质量的关系,既要加快进度,又要注重品质;处理好建设与运营的关系,既要抓建设,又要抓运营管理;处理好经济与文化的关系,既要推进产业发展,又要注重社会文化事业建设。第二,要在以人为本。要着重抓好招商引资、集聚人气工作,加快重点产业集聚,加快推进基础设施建设,加快发展生活性服务业,加快营造良好

环境,使新城成为宜居宜业示范区。第三,贵在特色发展。既要借鉴外地经验,又要立足宁波实际,发挥自身优势,实现个性化发展、差异化发展和协同化发展,努力探索独具特色、充满活力的新城建设路径,把东部新城打造成为宁波经济增长极和主引擎,为高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市作出新的贡献。

汽车嘉年华今日启幕

本报讯(记者张伟)一年一度的汽车嘉年华今天拉开大幕。3月25日至28日,第25届宁波国际汽车博览会在宁波国际会展中心举行。今年车博会共设8个展馆,总面积8万平方米,汇聚了来自欧洲、美洲、亚洲和国内的70多个主流品牌,车型近500个。

今年车博会上,克莱斯勒、雪铁龙、大众等知名品牌将举行数十场新车发布会,同时带来车博会特惠价。另据了解,北京现代、吉利、比亚迪等品牌的促销力度将超过上届,现场还有抽奖送礼活动。

另据了解,今年车博会还推出了全家欢乐嘉年华、奇妙3D画展、气球主题秀等兼顾观赏性和体验性的活动。

昨天下午,在宁波国际会展中心,参展单位工作人员在精心布置展区。(徐能 陈浩 摄)



清明运输启动“2+3”模式

轨道交通1号线高桥西站早班车4月4日提至早4时

本报讯(实习生陈丹青 记者张燕 通讯员余明霞)记者昨日从市政府清明工作会议上获悉,随着轨道交通1号线二期的开通,今年我市清明运输启动“2+3”模式,4月4日当天,轨道交通1号线高桥西站始发的列车首发时间将提早到4时整。有关部门呼吁市民尽量选择公共交通出行。

据市交通委预测,今年我市重点墓区清明客运总量与去年相比基本相当,市区公共交通扫墓客流预计21万人次,其中扫墓专线约

14万人次,常规公交约2万人次,轨道交通约5万人次。4月4日为高峰日,预计当天“公交专线+轨道”客运量10万人次左右,比去年减少3万人次。

小长假期间,轨道交通1号线将增加运力、缩短发车时间,并提前首班发车时间。其中4月2日、3日,高桥西站始发列车将提前至5时;霞浦站始发时间仍为6时。4日,高桥西站始发列车提前至4时,霞浦站提前至5时。公交运输采取“2+3”模式。

“2”即为本月26日、27日清明假期前的双休日,将增加通往宝幢、育王、汶溪、河头、山下庄、章水等墓区的19条主要常规公交以及轨道交通的运力,并增开162路区间线(公交福明站至育王)和轨道交通宝幢站到雅庄接驳公交,对市区通达火车站的部分公交线路适当加密班次。

4月2日至4日小长假3天,将开通公交扫墓专线,在市区设立14个上客点,投入公交车运力1630辆次。考虑到轨道交通1号

线已经贯通,今年取消东环南路和汽车东站的公交专线,但将增加轨道宝幢站的摆渡线,可直达育王、宝幢以及雅庄等墓区。体育馆、汽车西站、北客公司、麦德龙等是市区主要发车点,2日、3日首班发车为5时,4日首班发车为4时。另外,29条常规公交线路的首班发车时间也将适当提前。

在体育馆、火车站等周边的公共自行车网点,将在高峰时段增加下架点,安排服务员、修理工、志愿者现场服务检修,合理调运。

10岁的菲菲当起“全职护工”,照顾重病母亲感动市民——

孝德女孩引发小城暖流



本报讯(记者余建文 镇海记者站赵会营 通讯员朱旭)母亲身患重病,10岁的小女儿数月陪伴在病床边,悉心照顾,鼓励母亲顽强活下去。这几天,发生在镇海区人民医院里孝女菲菲的故事,成为朋友圈“热点”,感动了许多人。

40岁的戚小梅是四川人,在镇海打工。两年前,她患上红斑狼疮,后诱发尿毒症,治病耗尽了家里积蓄。

去年底,戚小梅病重,再次住进镇海人民医院,靠透析和药物治疗维持。因为没钱请护工,读小学4年级的小女儿菲菲天天抽空到医院陪伴、照顾母亲,夜里和母亲睡一张病床。

患病至今,戚小梅经历过多次抢救、手术,“妈妈,要坚持住!我在外面等你。”女儿轻声的鼓励带给她活下去的勇气。

尽管每天在医院、家和学校“三点一线”跑,菲菲的脸上却时时挂着笑容,除了照顾母亲,也没落下课业。“这个孩子懂事,太不容易了。”医护人员和同病区的病友无不为孩子自立和孝心所动容。

3月21日,镇海当地媒体报道了菲菲照顾母亲的故事,以及戚小梅因医保即将到期,医药费面临困境的情况,引发了市民的强烈关注。

“最近三天,来探望菲菲母女的人络绎不绝,有的人放下钱就走。”镇海人民医院办公室的王云鸿告诉记者,肾病病区的几名医护人员把菲菲的故事放到朋友圈仅两天,就收到了好心人的捐款4万余元。

“我能活下去,不仅是因为女儿,还有身边一群好医生、好护士和好心人的帮助。”戚小梅说,月初,她接受了一次手术,欠下的万余元手术费,除了病友资助的2000元,剩下的是主刀医生陈彬和同事们一起补齐的。

21日,镇海区慈善总会为菲菲妈妈开设了专门的捐款账户,现已收到善款26笔、4.1万余元。如今,镇海各界群众为菲菲母亲募集了善款近10万元。

前天,镇海某企业负责人夏雪松赶到菲菲就读的贵骊小学,提出要结成帮扶对子,并出资帮菲菲母亲治病。目前,夏雪松请的护工已经上岗。

“菲菲在医院陪伴母亲的事,她从没告诉过老师,我们也是看到媒体报道后才知道的。”贵骊小学小学校长告诉记者,“孩子脸上只有笑容。”

出台公职人员担当容错和不作为问责办法 慈溪“双向开关”提振干部精气神

本报讯(记者项一铁 慈溪记者站卢萌萌 周敏杰)明知屋子是违法建筑,身为公职人员却没有主动说服、督促各自的直系亲属配合拆违工作。最近,2名公职人员因执行政府中心任务不力,受到慈溪市纪委的通报批评。为从源头上整治庸碌之风,提振各级干部在“二次创业”关键期的精气神,慈溪近日出台《慈溪市公职人员担当容错和不作为问责办法》。《办法》实行正反面双向约束,既明确规定了6种担当容错免责情形,又严肃整治8种不作为现象。

“进行相关探索的目的是更好地依法依规支持干事者、保护担当者、宽容失误者、惩处不作为者,激发干部创业热情,营造勇于担当的政治生态。”慈溪市纪委相关负责人介绍,公职人员可以免责的6种情形是:因改革创新,先行先试而出现工作失误的;因政策界限不明、职责划分不清或限制性的规定明显不当,为大局和群众利益积极作为而出现工作失误的;为有效解决历史遗留问

题而造成损失的;因决策事项本身存在不可控风险而造成失误的;为有效应对突发事件采取临时性措施造成意外损失或存在程序瑕疵的;其他可视情予以免责的。

既要鼓励“有作为”又要防止“乱作为”,如何设置“担当容错”的前提成了《办法》制定过程中最具挑战性的环节。经集体讨论,《办法》科学设置了“担当容错”的三项前提,即目的要为公、决策要民主、有错要即改。对于不符合以上前提的公职人员犯错误情形,不予以免责。

担当可容错,不作为要问责。《办法》还明确对五大类问题8种不作为情形作出了问责规定,具体表现为:工作不在状态、慵懒散漫;工作不敢负责、不愿担当;对推进党委政府中心任务不力;因主观原因执行领导协调确定事项不到位;无正当理由落实职能部门整改要求不到位;忽视、怠慢群众合理诉求;在执法执纪、司法活动、行政管理中未尽到应尽职责、造成错案或者不良后果等。

今日推荐

山东非法经营疫苗类产品案件 目前未涉及宁波企业

A2版

在莫桑比克发现的两块残骸 “基本确认”来自MH370

布鲁塞尔爆炸袭击案 警方确认第3个嫌疑人身份

A11版

距 2016东亚文化之都·中国宁波活动年 2016中国(宁波)特色文化产业博览会 2016 China (Ningbo) Cultural Industries Fair 2016年3月12日-17日 地点:宁波国际会展中心 开幕21天